

## 新聞稿

2024-10-15

# 凱基人壽前進原鄉部落 推廣金融防詐

## 普及金融知識教育 三年累積逾 1,500 人 守護民眾財務安全

國內詐騙案件層出不窮，據內政部與警政署統計顯示<sup>註</sup>，台灣民眾一天就被騙走逾 4 億元，光是今年 7 月就破百億元，超過去年一整年的詐騙財損。因此金管會在推動普惠金融時，也特別重視防詐、識詐的金融知識宣導。有鑑於部落原住民因為城鄉差距、消息封閉以及資源缺乏，凱基人壽為避免原鄉長者成為詐騙集團覬覦的下手目標，早於 110 年即深入偏鄉原民部落推廣「高齡財務安全」，此次凱壽志工團前進桃園市復興區原住民部落，攜手區公所等相關單位，為部落居民進行防詐知識宣導，幫助他們提高防詐意識及金融素養。此外，也為原鄉部落的高齡長者及弱勢朋友們準備了豐富的愛心物資，讓他們感受凱基人壽的熱忱。

活動在耆老優美的吟唱聲中揭開序幕，凱基人壽以輕鬆有趣的案例情境及有獎徵答的方式，加強村落里民及高齡長者對日益猖獗的金融詐騙提高警覺，並提供每人一份實用的防詐便條紙，讓長者們能時時刻刻保持警覺，強化識詐、防詐的能力；此外，也透過生動活潑的金融保險防詐 DM 及簡單好記、琅琅上口的「投保停看聽」標語，在有趣易懂的課程互動中，教導他們投保須慎重，在獲得金融防詐知識之外，也增加一層的風險保障意識。活動中原鄉長者也熱情分享自身及周遭親友的遭詐及防詐經驗：「防詐騙的資訊很有用，原來以前接到裝熟電話都可能是要來騙我錢的，以後會更加小心」、「希望凱基人壽能常來我們社區辦這麼有意義的活動，我們下次還要再來參加」。

透過金融教育提升金融認知，是防範金融詐騙的第一道防線，凱基人壽以創新協力型的金融教育策略，發揮連結的力量，串聯長期合作夥伴協力推廣全齡金融教育，深入校園、社區及偏鄉，讓金融教育普及至年輕學子、高齡者及原住民等多元族群。凱基人壽自 110 年即首創以「高齡財務安全」為主題，率業界之先為長者量身設計「智齡小學堂」，多次深入偏鄉弱勢地區舉辦金融防詐及高齡投保之宣導，三年多下來共舉辦近 45 場活動、為逾 1,500 位民眾提供防詐、識詐的金融知識教育。除了規劃防詐網站，原創製作高齡防詐宣導素材之外，也結合實體講座活動，不僅是首家線上、線下串連推動高齡金融防詐的保險業者，更獲得金管會「113 年金融教育貢獻獎-最佳協力獎」殊榮肯定，幫助更多人都能有平等機會以及適合他們的方式獲得可靠的金融服務。

凱壽將持續秉持永續共好的理念，透過內外協力建構金融友善環境，以實際行動促進金融知識平權，成為多元社會的溫暖守護力量。

註：資料來源-信傳媒【台灣人一天被騙走 4.15 億 7 月詐騙財損「破百億」超過去年一整年】

<https://www.cmmedia.com.tw/home/articles/49192>